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[ @HeTCKO nporpammpame

* PassujeHo y Amepunum 90-tnx roamHa, J. Koza

* ObMYHO ce Nnpumemyje y:
* MalLMHCKOM yyemy (Npeaunkumja, Knacupukauumja...)

* KOHKYpPEHTaH HEYPOHCKNUM MpeXKama U CIMYHUM MeToaaMa
* Ann 3axTeBa OrpoMHe nonynauuje (xupaae jeUHKN)
* PenatnBHO cnop

* CneuunjnaHe KapaKTepucTuke:
* HennHeapHu xpomo3omu: ctabna, rpadposu
* MyTtauuja moryha, aaim HMje HeonxoaHa



GP TeXHWYKe KapaKTePUCTUKE

PenpeseHTaumnja Ctabno
YKpLwitTate PasmeHa noacrtabana
MyTauuja Cny4ajHa npomeHa

y ApBETY

Cenekuunja pogutersa

duTHEC cpasmepHa

Cenekumja npexxmBerimx

[eHepauujcka 3amMeHa




YBOAHW NPUMEP:
oapehnBare KpeanTHe CNOCOBHOCTU

* baHKa xohe ga HanpaBu pa3nuKy namehy gobpumx n nowmnx
KaHAWAaTa 33 AaBake No3ajmuua

* [ToTpebHo je y3eTn y 063up NCTopunjcke noaaTKke

ID-1 2 45000 Married 0

ID-2 0 30000 Single 1

ID-3 1 40000 | Divorced 1
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YBOAHW NPUMEP:
oapehunBarbe KpeanTHe cnocobHOCTU (2)

 Moryhu mopaen:
IF (bpoj aeue = 2) AND (nnata > 80000) THEN go6ap ELSE now
* OnwTn npucryn:
IF dopmyna THEN nobap ELSE now
* Heno3HaTa je popmyna no Kojoj ce oapehyje?
 [lpocTop npeTpare (bpeHoTMN) je cKyn cBMX popmyna
* dutHec popmyne: npoueHaT Aobpo KNacMduUKoOBaHUX NpUmMepa

* [lpupogHa penpeseHTauunja popmyne (reHoTun) je ctabno
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YBOAHW NPUMEP:
oapehunBarbe KpeanTHe cnocobHocTH (3)

IF (6bpoj peue = 2) AND (nnata > 80000) THEN pobap ELSE noww

ce MmoxKe npeactaButn cnegehmum ctabnom:

bpoj neue 2 [MnaTta 80000



PenpeseHTaumnja ctabna

e Crabna nmajy cnocobHOCT npeactaB/batba BennKkor 6poja popmyna

* ApuTmeTn4Ka popmyna 2. 74| (x+3)— y
5+1
* Jlornyka popmyna (x Atrue) > ((xVvy) Vv (z & (xAY)))

i=1;
° while (i < 20)
[lporpam {

i=i+1

}



Penpe3eHTaumja ctabna (2)

AN AN
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Penpe3eHTaumja ctabna (3)

/\ (x Atrue) > ((xvy)viize (xAy)))
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PenpeseHTaumja ctabna (4)

’ i=1;
A while (i < 20)
{
— while i=i+1
A /\ }
l % :A
1 20 1 T
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Penpe3eHTaumja ctabna (5)

* Y reHeTCcKMm anroputmmma (GA), eBonyTuBHUM cTpaTternjama (ES),
eBOJIYTUBHOM nporpamunpamby (EP), xpomo3omu cy AMHeapHe CTPYKType
* Husosu 6MTOBA
Hun3osu uenunx bpojesa
Hun3oBu peanHux bpojesa
[epmyTauuje

* Ctabno-xpomo3omu cy HeIMHeapHe CTPYKType
* Kop GA, ES, EP, BennunHa xpomo3oma je PMKCHa
e Crabnay GP mory aa nmajy npousBos/bHY AYOUHY U LLNPUHY



Penpe3eHTaumja ctabna (6)

*  Cumbonunyku nspasm mory butn aedmHmncaHm nomohy
* CkynaTtepmosa T
* Ckyna pyHKuMja F (ca npmapyKeHMM apHOCTUMA)

 [loTom ce moxKe Kopuctutu cnegeha pekyp3unBHa agepuHuumja:
1. CBaknt € T je KOpeKTaH n3pas
2. f(ey, ..., e,) je kopeKkTaH n3pas ako f € F, arity(f)=n n e, ..., e, cy KOpeKkTHN n3pasu
3. He noctoje apyre KopeKTHe popme n3pa3sa

* YonwTtem cayyajy, nspasn y GP Hucy tTmnmsmpanum
(cBaku f € F morke y3eTn 61no Koju g € F Kao aprymeHT)



[eHepKrcare NOTOMakKa

Mopeheme:
* GA Kopuctu yKpwitakbe U myTaumjy cekBeHumjanHo (caydajHo)
* GP kKopuctn ykpwtarwe UIN myTtaumjy (cnydajHo)
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MyTauwnja

* Hajuewhwn onepaTtop myTauuje:
3aMeHU cny4vajHo ogabpaHo noactabno
HOBMM C/1y4ajHO reHepucaHmMm ctabaom
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MyTauwnja (2)

* MyTauuja uma ABa napameTpa:
* BeposaTHoha p_, ogabupa myTtauuje (y cynpoTHOM yKpLuTake)
* BepoBaTHOha ogabupa yHyTpawe Tayke (KopeHa noactabna)
* CaseT je pa p,, byge 0 (Koza’92),
nnu jako 6aucko 0, Hnp. 0.05 (Banzhaf et al. '98)

* BennunHa aeteta moxke aa byae seha oa BenndmnHe poauTesba



YKpUWTare

* Hajuewhwn onepaTop YKpLUTaHbA:
3aMeHa ABa C/1ly4ajHo ogabpaHa noactabna namehy poautessa

* YKpLITakbe MMa ABa NnapameTpa:
* BepoBaTHoha p, 32 0gabup yKkpwTarba (Mam myTaumje y CynpoTHOM)

* BepoBaTHoha ogabupa yHyTpawHe Ta4yke (KopeHa noactabna)
Kao No3uumje 3a YKpLTakbe Ko CBaKor o, poanTe/ba

* BennunHa aeteta moxke aa byae seha oa BenndmnHe poauTesba
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Cenekumja

» Cenekuuja pogutesba je 06M4YHO PUTHEC-Cpa3mMepHa

* CeneKkumja y Beoma BeJ/IMKMM nonysaumjama
* PaHrupaj nonynauujy npema GUTHeCy 1 nogenu ux y Ase rpyne:
* rpyna 1: Hajbosbux x% nonynaumje
* rpyna 2 octanux (100-x)%
* 80% onepauunja cenekumje n3spwmn Hag rpynom 1, npeoctanmx 20% Hag rpynom 2
* 3a nonynaymnje sennymHe = 1000, 2000, 4000, 8000 x = 32%, 16%, 8%, 4%
* OBu NpoueHTU cy oapeheHn emnmpujcku

* Cenekuyuja npexxnBenmnx:

e CTaHaapAHW NPUCTYN: reHepaLmjcKu
* Mopaen ca cTabuUnHUM CTakbeM U eIMTU3MOM NOCTaje NonyaapaH y nocneare Bpeme



MHMUKM]ann3aumnja nonynaumje

[ocTassba ce makcumanHa aybwHa ctabna D,

BanaHcmpaHu npuctyn (Texku ce Ka banaHcmpaHom ctabny aybune D
* Ygoopsu Ha AybuHn d < D, ., ce caydajHo BMpajy n3 ckyna ¢pyHKumja F
* Ysoposu Ha aybuHn d = D, ,, ce cny4vajHo Bupajy n3 ckyna tTepmosa T

max)'

OrpaHunyeHn npuctyn (Texn ce Ka ctabny orpaHmnyeHe aybmHe <D
* Ysoposu Ha aybuHn d < D, ., ce cnyydajHo Bupajy us ckyna F U T
* Ysoposu Ha aybuHn d = D, ce cny4vajHo Bupajy ns ckyna T

max)'

CraHpapaHa GP nHnuyunjanmnsaumja:
KOMBWHOBAHU NPUCTYN KOjU KOPUCTU N BanaHCUPaAHU N OTPaHUYEHU NPUCTYN
(cBakM No nona nonynauuje)



[TpucTyn 3acHOBaH Ha nosehaBakby

* Bloat = ,,teHaeHUMja Ka yoebwaBamwy”,
cTtabna yHyTap nonynauuje TOKOM BpeMeHa pacTy

e [lebaTa y HAYYHUM UCTPAKNBAHBUMA
* CeTmo ce ,,okamoBe bputee”

* [MoTpebHe cy KOHTpPamepe, e.g.

* CnpeyaBakbe ynoTpebe onepaTtopa Koju AoBoAe A0 ,,npeBennke” neue
* [leHanusauuja ,NnpeBennknux” jeAMHKn



[Toymep npumeHe:
CMMDONNYKaA perpecu|a

* 3a pate Tauke y R?, (x4, y4), -, (X, ¥,)
* MpoHahu dyHKumjy f(x) TakBy pa Vi=1, .., n: f(x) =y,
* Moryhe GP peweme:

* fatun dyHKumjckn cumbonum F = {+, -, /, sin, cos}, n tepmosu T = R U {x}
« duTHec npeacrtassba rpewky err(f) = Z(f (x)—V,)?

* CTaHgapAaHu onepaTtopu =

* BennuunHa nonynaumje= 1000, ynotpeba npuctyna noaa-nona



J1ncKycunja
a nu ce GP:

MoXe KOPUCTUTU 33 eBOIYLIUjY padyYHAPCKUX Nporpama??
LLiTa je ca gpyrmm penpeseHTaumjama nopepn ctabna?



